IRIAGH K0T gfia boadisld
At 01CC a0 R et R | pad sy tdite A0y
HODICH wulll A 08K D004 TR o oy il

Test diagnostique de la langue francaise
pour le soutien scolaire
Troncs communs
Test 2, Version 1

2018-2019

Identification de I’éleve

Centre National de L’E valuation, des Examens
et de I’Orientation

Académie Régionale de I’Education et de formation

Tanger- Tetouan - Alhoceima

Direction de I’Evaluation, de | 'Organisation de la Vie Scolaire et des Formations Communes inter-académies

Centre National de [ 'Fvaluation, des Fxamens et de I'Orientation
Adresse e-mail :cne@men.gov.matél. ®:0537714452/53 - fax [ : 0537714437/08/09

Soutien scolaire. Enseiegnement Secondaire aualifiant



RECOMMANDATIONS A L’ELEVE

Cher/chére éléve,
Ce livret contient des questions posées de différentes facons. Il ne s’agit pas d’un
examen, mais d’un test ayant pour objectif I’évaluation de tes apprentissages en langue
frangaise.

Voici, ci-dessous, des exemples qui t’aideront a répondre aux questions du test.

1- Coche la case de ta réponse.

: Vrai Faux
Le dromadaire a une seule bosse et le chameau en a deux. l:’ |:|

La réponse correcte est :

Vrai Faux

X L

2- Compléte par : aiment la lecture et les films — soigne le malade.

= Lem@deein .o i sunassesssmsnansnnssssve s :
-Les Jeunes .........oiiiiiiiiiiii e )

La réponse correcte est :

- Le médecin soigne le malade.
- Les jeunes aiment la lecture et les films.

3- Remets en ordre les phrases suivantes en écrivant les numéros 1, 2,3 et 4 dans les cases
convenables :

a) Il va au lycée.

b) Il fait sa toilette.

¢) Il prend son petit déjeuner.

d) Rachid se réveille.

La réponse correcte est :

a) Il va au lycée. 4

b) Il fait sa toilette. 2

¢) Il prend son petit déjeuner.

d) Rachid se réveille.




4- Relie par une fleche chaque nom de la colonne A au déterminant qui lui

correspond dans la colonne B :

Colonne A Colonne B
a. oiseau ® @®].cette
b. vache ] ®2.cet
c. éléphants @ ®3.ces

@4, ce

La réponse correcte est :

Colonne A Colonne B
a. oiseau :><:l.cette
b. vache 2.cet
c. ¢léphants @———@3.ces

04, ce

5- « Rachida n’aime pas qu’on se moque d’elle. »

A quel type appartient cette phrase ?
Coche le rond de ta réponse.

[0 a.exclamatif
7 b. impératif
0 c. déclaratif

1 d. interrogatif

La réponse correcte est :
a. exclamatif
O b. impératif
"1 c. déclaratif

" d. interrogatif



6- Tu veux écrire une lettre & un ami ou une amie pour

- le ou la féliciter de sa réussite a I’examen de fin d’année scolaire;

- I’inviter a ton anniversaire qui aura lieu dimanche prochain.

Ecris cette lettre en 5 ou 6 lignes.

................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................

................................................................................................

Maintenant a toi de répondre
aux questions du test

Bon courage !



Mystére dans le train

Mathilde, Pierre-Paul et Rémi partent en train a Venise avec leur professeur. Rémi raconte.

Ce qui se passe est si extraordinaire que je ne sais par ou commencer !

Lorsque jeme suis réveillé, ce matin-1a, nous étions seuls dans le compartiment, Pierre — Paul
et moi. Subitement, il s est dressé sur son lit en criant ... Sa téte, en heurtant la couchette du
dessus, a fait voler ses lunettes, et j’ai compris qu’il parlait en dormant.

- Ousuis- je ? Que m’arrive-t —il ?
- Du calme, Pierre-Paul, ai- je dit. Ce n’est que moi.

Sans ses lunettes, Pierre-Pauln’a pas figure humaine. Bref, il s’est gratté la téte et a déclaré :
- Ca ne te dérange pas de te retourner pendant que j’enfile mon pantalon ?

Je croyais réver ... [...]

Par chance, Mathilde revenait du couloir, sa trousse de toilette sous le bras, et le parfum de
son dentifrice m’a calmé un peu.

- Bonjour Rémi, bonjour Pierre- Paul.

J7ai bredouillé quelque chose avant d’essayer vainement de remettre les banquettes en
position assise.

- C’est dréle, ai- je dit tout a coup. Les affaires du prof ne sont plus sur sa couchette.

Jean- Philippe Arrou -Vignod, Le professeur a disparu, Editions Gallimard.

I. Etude de texte

1. Reliez par une fleche chaque indication a 1'élément qui lui correspond.

A. IndicationsB.Eléments de la référence

1. Titre du texte. a.Gallimard

2. Auteur b.Le professeur a disparu.

3. Maison d’édition ¢.2017.

4. Titre de I’ceuvre d.Jean- Philippe Arrou-Vignod.

e.Mystére dans le train

2. A quoi sert le paragraphe écrit en italique ?
1 a. A présenter ’heure de I’histoire.
[ b. A présenter le résumé de I’histoire.
[ c. A présenter la scéne de Ihistoire.

1 d.A présenter la fin de I"histoire.
Cochez la bonne réponse



3. Complétez cette phrase a partir du texte :

Pierre -Paul a fait tomber ses TuNettes CaAT ........ooiiiiiiiiii i ienaas

....................................................................................................

5. Faites correspondre les pronoms personnels de la liste A soulignés dans le texte aux éléments
de la liste B.

Liste A Liste B
1- leur a-Rémi et Pierre- Paul
2- je b- Jean Philippe
3- nous c- Pierre- Paul
4- il d- Remi

e- Mathilde Pierre- Paul et Rémi

6. Relevez dans le texte une réplique qui montre que Rémi cherche a rassurer Pierre-Paul.

7. Mettez la phrase suivante au discours indirect ;
« Je ne parviens pas a remettre les banquettes en position assise» a dit Rémi.

8. Donnez un synonyme pour le mot souligné dans la phrase suivante.

« Ce qui se passe est si extraordinaire que je ne sais par oit commencer ! »

9. Faut-il, d’aprés—vous, réveiller une personne qui parle en dormant ?

Justifiez votre réponse en une phrase ou deux.

10. Complétez cette phrase par une explication personnelle du fait évoqué.

Les affaires du prof ne sont plus sur sa couchette parce qUE................coeuueeeneeunernnnns



II. Production écrite
A. Exercice écrit

11.Remettez en ordreles paragraphes suivants en les numérotant (de 1 4 6) de maniére a
obtenir un récit cohérent.

I:la- Ils voulaient visiter un village réputé pour ses belles petites maisons en tuiles
rouges et ses lacs bleus.

Db— Aussitot arrivés, ils entrérent dans le seul hotel du village; le réceptionniste leur
annonca qu’ils étaient les seuls touristes arrivés dans la région depuis plusieurs
jours, ensuite, il leur donna les clés de leurs chambres.

Dc-C'était I'hiver. Des touristes, jeunes et amoureux des aventures et de la nature,
partirent d'une ville cotiére tot le matin et se dirigérent a travers les champs a pieds
vers les montagnes.

D d- C’était une région difficile d’acces. Un seul chemin escarpé, étroit et caillouteux y
menait.

De-Les jeunes aventuriers y montérent pour se reposer, décidés a partir, dés le
lendemain, matin a la découverte de la région, en grande partie peu connue.

D f- IIs arrivérent dans ce village a la fin de la journée. Celui-ci était perche tres haut
sur les montagnes.

12. Rédaction

Rémi et Mathilde descendent du train et partent a la recherche du professeur. Deux heures
plus tard, ils le retrouvent devant une librairie.

Imaginez un dialogue, d’environ dix lignes, entre Mathilde, Rémi et le professeur.
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Code Book
Domaines.et Sous Item n° Réponse attendue Code de correction
domaines
/e RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
2/d RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
1 3/a RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
4/b RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
2 C RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
3 Car sa téte a heurté la couchette. RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
Le retour de Mathilde RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
4 ou
Le parfum du dentifrice
1/e RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
o 5 2/d RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
= 3/a RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
‘3 4/c RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
E - Du calme, Pierre-Paul, ai-je dit. Ce | RC 1—RI-0- SR 99-NA 98
= 6 n’est que moi.
E Rémi a dit qu’il ne parvenait pas a remettre | RC [—RI- 0- SR 99-NA 98
7 les banquettes en position assise.
étrange RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
8 ou
¢tonnant- surprenant- anormal —
inhabituel
9 Accepter toute réponse plausible et RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
correctement rédigée.
10 Toute explication plausible et correctement | RC 1—RI- 0- SR 99-NA 98
rédigée.
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Grille d’évaluation de la rédaction
Domaine IN° Criteres Code de correction
RC RI SR | NA
. Respect de la consigne
s
b3 . Organisation du texte (structure, liens...)
= 12
54
=4
o . Qualité du contenu
. Correction de la langue
. Présentation de la copie
Légende
* RC : Réponse correcte
= RI : Réponse incorrecte
= SR : Sans réponse
= NA :Non administré
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